

**448 миллионов рублей
на детский отдых**

вторник четверг

www.igazeta.ru

**Куба далека –
Куба рядом!**



Стр. 2

Любимая ГАЗЕТА

№56 (3047) • 1 АВГУСТА 2023 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 3 - 4

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА СИРОТАМ

Депутаты регионального Законодательного собрания поддержали внесение изменений в закон Пензенской области «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, проживающих на территории Пензенской области» в ходе очередной сессии Законодательного собрания в пятницу, 21 июля 2023 года.

Законопроектом предлагается дополнить региональные меры социальной поддержки детей-сирот и лиц из их числа с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости) в части гарантий прав на получение образования.

Учащимся по очной форме в течение всего периода прохождения обучения по программам переподготовки рабочих и служащих устанавливается ежемесячное пособие в размере государственной социальной стипендии, а также выплата на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей в размере трехмесячной государственной социальной стипендии.

ВETERANОВ ТРУДА СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Проект закона о внесении изменений в региональный закон о почетном звании «Ветеран труда Пензенской области» рассмотрели депутаты Законодательного собрания Пензенской области на июльской сессии.

Законопроектом, представленным министром труда, социальной защиты и демографии Алексеем Качаном, предлагается внести изменение в части включения почетного звания Пензенской области «Заслуженный работник дорожного хозяйства Пензенской области» в перечень региональных наград, дающих право на присвоение почетного звания Пензенской области «Ветеран труда Пензенской области».

Почетное звание Пензенской области «Ветеран труда Пензенской области» присваивается губернатором гражданам Российской Федерации, проживающим на территории региона, имеющим на день обращения стаж работы не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин, из которого стаж работы на территории Пензенской области составляет не менее 30 лет для мужчин и 25 лет для женщин.

По информации сайта
Законодательного собрания
Пензенской области.

«Комфортная среда». Продолжение следует

В этом году 4 территории Кузнецка стали комфортнее. Подрядные организации уложились в сроки, что даёт основания полагать, что и в 2024-м городу выделят достойную сумму на благоустройство в рамках федерального проекта.

С лица «Юности» воду не пить

«Городская среда больше не будет прежней. Ее ждут качественные изменения, которые позволят горожанину чувствовать себя комфортно и безопасно, заставят выйти из квартиры и больше времени заниматься интересным досугом или спортом на свежем воздухе», – так позиционировался федеральный проект «Формирование комфортной городской



среды» в начале его реализации (в 2017-м году).

Не знаем, захотят ли кузнецчане больше времени проводить на свежем воздухе, но в этом году по программе «Комфортная среда» дополнительные условия для занятий спортом или чем-то ещё интересным и полезным не были созданы. Только удобства и приличный вид приданы двум дворовым и двум общественным территориям за немалые деньги. Первыми (ещё в мае-июне)



облагодарились дворы. На ремонт небольшого двора дома №209 по улице Рабочей потрачен 1 миллион 209 тысяч рублей. Благоустройство дворовой территории дома №62 по улице Белинского стоило 3 миллиона 512 тысяч рублей. В эту сумму «уложились» асфальт, новые бордюры, скамейки, урны, световая опора.

Следующим по срокам исполнения стало благоустройство сквера на перекрёстке улиц Белинского и Стекловской. 5 миллионов 744 тысячи позволили установить новые бордюры вдоль тротуара по улице Стекловской и подъездной дороги,

проходящей вдоль дома №100, проведение асфальтирование тротуара и дороги, благоустроена небольшая парковка. На центральной аллее уложена тротуарная плитка, вдоль неё установлены новые светильники. Ну а главным «декоративным украшением» нового сквера должна стать клумба.

Самым дорогим объектом этого года (из-за большого объёма работ) – около 11

с половиной миллионов рублей (+ на 409 тысяч рублей закуплены уличные фонари) – стала общественная территория на улице Октябрьской, прилегающая к дому ветеранов и к МЭЦ «Юность». По условиям контракта, здесь работы должны были завершиться 1-го августа. Подрядная организация выполнила демонтаж старого покрытия, бетонных плит, бордюров. На их месте появился свежий асфальт, установлены новые бордюры, уложена плитка на тротуаре от ледового дворца «Арена» вдоль подъездной дороги к дому ветеранов до МЭЦ «Юность», установлены 7 светильников и малые архитектурные формы (скамейки, урны). Эта территория действительно преобразилась, что подчеркнуло: как же сильно учреждение культуры нуждается в ремонте. По сравнению с «окружением» фасад здания



выглядит на редкость убого. Дворцом «Юность» язык совсем не поворачивается назвать. А ведь наведение красоты могло быть комплексным. В 2022-м году планировалось произвести ремонт фасада молодежно-эстетического центра. Даже деньги на это в областном бюджете были предусмотрены. А потом их сняли, (чтобы на другие более важные задачи миллионы перенаправить), но обещали вернуть. То есть от проекта в принципе не отказались, просто перенесли его до лучших времён. Дождаться бы их....

Помня хорошее

А сроки реализации федерального проекта «Формирование комфорт-



ной городской среды» указаны чётко: по 31 декабря 2025-го года. Хотя вполне возможно, что будет принято решение о втором, третьем этапах (как это было с проектом по расселению граждан из ветхого и аварийного жилья).

Приоритетная программа «Формирование комфортной городской среды» была принята в 2016 году, в 2017 году Правительство РФ утвердило правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета регионам на реализацию этой программы. Условия финансирования, кстати, очень приятные для муниципалитетов: доля города составляет всего 3,85% от общей стоимости работ.

(Окончание на стр. 2)

«Комфортная среда». Продолжение следует

(Окончание. Начало на стр. 1)

В разные годы нагрузка на Кузнецкий бюджет была разной, в 2018-м и в 2019-м, к сожалению, совсем небольшой: на реализацию «Комфортной среды» выделялось всего по 10 – 10 с половиной миллионов рублей. Рекордсменом в финансовом плане был 2017-й год – 26,1 миллиона рублей.

И если оглянуться назад, то можно увидеть, что в Кузнецке благодаря программе было сделано достаточно много: отремонтирован фонтан на центральной площади; заасфальтированы пешеходная дорожка, которая соединяет Западный микрорайон Кузнецка и городок «Полимермаша», а также тротуары на улицах Ленина, Комсомольской, Победы (в первые годы реализации программы тротуары считались общественными территориями); обустроены скверы – сквер пограничников,

сквер в Южном микрорайоне, три сквера на улице Ленина, сквер на перекрестке Стекловской и Белинского; территория, прилегающая к МЭЦ «Юность» (в два этапа)...

Также в рамках проекта было благоустроено 14 дворовых территорий. По сравнению с общим количеством поступивших заявок от жителей многоквартирных домов – 160, 14 – это, конечно, немного, но на что денег хватало.

В этом году на реализацию программы «Формирование комфортной городской среды» потрачено 22,3 миллиона рублей. В следующем году Кузнецку обещают 23 миллиона. На эти средства планируется отремонтировать одну дворовую территорию д. №53 по ул. Полевой и две общественные: сквер на пересечении улиц Стекловской и Кирова, сквер возле управления образования.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Пишут и читают нравственные сентенции как правило люди невысокой нравственности, но желающие стать лучше. Это их молитва.

Жизнь способна катиться сносно, несмотря на все буераки и ямы, если она упорядочена.

Глупого люби, а глупость ненавидь.

Из любой беды старайся выйти с наименьшими потерями, не кривя при этом душой.

Есть люди, чья жизнь собачья. Нет удивительно в том, что они иногда кусаются.

Не спеши давать советы. Полезное для одного может быть вредным для другого.

Любитель спорить всегда найдёт причину для спора.

Только посильная работа доставляет удовольствие.

Для нервного неустойчивого человека в этом мире особенно опасны две вещи: финансовая петля и пеньковая верёвка.

Красота природы доступна и для того, кто занят простым посильным трудом на вольном воздухе. Чистое сердце – вот главное условие радости в этой жизни.

Единственный человек, над которым ты имеешь право властвовать – ты сам.

Если хочешь сделать что-то запретное – перетерпи. Радость от победы над собой всегда выше минутного чувственного удовольствия.

Чем хуже человек, тем хуже его мнение об окружающих его людях.

Старость – последний и трудный этап жизненного пути. Не сетуй на свои невзгоды, а мужественно носи всё, что посылает тебе судьба.

Олег ПРОТАСОВ.

448 миллионов рублей на детский отдых

Правительственный час на тему «Об организации летней оздоровительной кампании для детей и подростков в Пензенской области в 2023 году» состоялся на очередной, десятой, сессии Законодательного собрания Пензенской области 21 июля 2023 года.

С докладом перед депутатами выступил министр образования Пензенской области Алексей Комаров. Согласно представленной информации, финансирование мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей в 2023 году составило 448,3 миллиона рублей, что выше уровня 2022 года на 29,2%. Было открыто 366 лагерей, из которых 15 загородных, 327 с дневным пребыванием, 23 лагеря труда и отдыха и один палаточный. При подготовке к сезону в местах пребывания школьников проведены ремонтные работы, частично обновлены оборудование и мебель. Всеми формами отдыха и оздоровления, в том числе малозатратными (многодневные походы, экскурсии, мастер-классы и др.), планируется охватить более 129 тысяч детей.

В текущем году стоимость путевок в детские загородные оздоровительные лагеря уве-

личилась на 13,9%, в остальные места отдыха – на 5,5%. По состоянию на 20 июля от родителей и законных представителей подано 915 заявок.

В 2023 году Пензенская область приняла участие в федеральном проекте по созданию некапитальных объектов (быстровозводимых конструкций) в организациях отдыха детей. По данной программе в «Юности» и лагере на базе санатория «Надежда» установлены четыре корпуса по 50 мест. Финансирование составило 166,5 миллиона рублей. Участие региона в проекте планируется и в следующем году.

С целью повышения квалификации и педагогические работники и вожатые лагерей прошли обучение на курсах. Методическое сопровождение по вопросам воспитательного процесса было разработано Всероссийскими детскими центрами «Смена» и «Орленок».

Для детей, достигших успехов в учебе, спорте, творчестве и общественной деятельности, регионом профинансировано 162 путевок в МДЦ «Артек», 38 – в ВДЦ «Орленок», 61 – в ВДЦ «Смена».



На базе пензенских лагерей проходят инклюзивные смены. Так, в «Надежде» отдохнули 40 воспитанников Неверкинской школы-интерната, Мокшанского детского дома-интерната и областного социально-реабилитационного центра для детей и молодых инвалидов, а также 17 детей, больных сахарным диабетом.

С 11 по 31 августа на базе санатория «Нива» пройдет профильная военно-патриотическая смена «Страна Героев», участие в которой примут 250 человек. Кроме того, в организациях отдыха проводятся смены и дни, посвященные Российскому движению детей и молодежи «Движение первых». Планируется, что более 7,5 тысячи детей станут участниками мероприятий.

По завершении доклада руководителем регионального министерства

образования ответил на вопросы депутатов Законодательного собрания, в частности об обеспечении безопасности детских загородных лагерей, алгоритме действий при возникновении ЧС, целесообразности обучения вожатых на базе ПГУ. Кроме того, Алексей Комаров уточнил, что в 2024 году на участие в программе по строительству быстровозводимых конструкций региону будет выделено 130 миллионов рублей.

Спикер регионального парламента Вадим Супиков акцентировал внимание коллег на необходимости держать на контроле ход оздоровительной кампании в избирательных округах, активно принимать оперативные решения по возникающим проблемным вопросам.

По информации сайта Законодательного собрания Пензенской области.

Сезон открыт!

Канцтовары для школы

- Тетради 12, 18, 48 листов
- Дневники для старших и младших классов
- Цветные карандаши и фломастеры
- Пластелин

Реклама

МАГ. «КАНЦТОВАРЫ», ул. Полевая, 2а, т. 7-63-00
ТЦ «Веста», ул. Белинского, 161, т. 3-32-99

Куба далека – Куба рядом!



Я давно мечтал побывать на Кубе, но меня постоянно сдерживал страх 14-часового межконтинентального перелета, который требует крепчайшего здоровья и безграничного оптимизма. Но, когда мне перевалило за 70 и когда я стал менее крепко держаться за земную жизнь, всё же решился на этот безумный поступок.

14 часов. Полёт нормальный

Надо заметить, что желающих совершить такое сложное путешествие немного. Летом в тех местах из-за проливных дождей и ураганов сезон далеко не курортный, а уходить в отпуск зимой ради поездки на «Остров свободы» нерационально.

Куба – это островное государство, занимающее территорию нескольких сот больших и малых островов, расположенных в Атлантическом океане и соединенных между собой множеством мостов.

Авиаперелет из Москвы в Гавану протекает в основном над Атлантическим океаном, поэтому в случае авиационного происшествия самолет искать бесполезно. Для этого надо обследовать бескрайнее водное пространство на протяжении около десяти тысяч километров.

Полеты на Кубу обслуживает бригада пилотов высшей квалификации со специальной подготовкой. Поэтому и билет в этом направлении можно приобрести свободно, без всякой очереди, а авиалайнеры курсируют полупустыми.

Перед покупкой билета меня предупредили, что перелёт может быть тяжелым и поэтому надо будет на всякий случай застраховаться и получить медицинский полис.

Перед вылетом командир корабля бегло осмотрел пассажиров и выразил сомнения в целесообразности моего длительного перелета в связи с моим возрастом. Но я отклонил его сомнения и подписал декларацию о том, что несу полную ответствен-

ность за свою жизнь и состояние здоровья.

Перелёт начался с сюрпризов. Еще перед взлетом стюардесса объявила о том, что питание на борту не предусмотрено. При этом провоз продуктов на территорию Кубы строго запрещен. Пришлось «затянуть пояса» и ограничиться конфеткой или печеньем, которые случайно завалялись в ручной кла-



ди.

Полёт над Атлантикой был ожидаемым: воздушные потоки постоянно подбрасывали самолет вверх и спускали вниз. Наш громадный авиалайнер БОИНГ-777 махал крыльями как перепуганный воробей. И тут нам стало ясно, почему на нашем рейсе не предусмотрено питание. Иначе пассажиров вывернуло бы наизнанку. Но, к счастью, без питьевой воды пассажиры не остались: каждые полчаса нам выделяли по стаканчику.

Посадку наш авиалайнер производил при сильном боковом ветре, но все обошлось благополучно, хотя пассажиры сходили по трапу явно переутомленными.

И если есть на свете рай...

Самое знаковое событие, которое произошло по прибытии на Кубу – это полулегальная морская экскурсия в ближайший штат США Майами

С уходом из политики бра-

тьев Фиделя и Рауля Кастро отношения Кубы и США улучшились, поэтому такие экскурсии, к слову, дорогостоящие, стали возможными. Ни каких сногшибательных культурных достопримечательностей мы там не увидели, но современная американская архитектура все же поразила своей сказочностью. Побывали мы в районе, где обосновались с недавних времен наши российские акулы шоу-бизнеса, но их там не заметили.

Около десяти дней мы путешествовали по островам кубинской гряды Атлантического океана. В этих местах круглогодичное лето и природа просто райская. В основном мы посетили прибрежные районы Кубы. Растительность там разнообразная, начиная с гигантских кокосовых пальм и заканчивая карликовыми овощными растениями. Нас сразу предупредили о том, что под пальмовыми деревьями лучше не ходить, иначе от сорвавшегося с ветки увесистого кокосового ореха мож-



однажды он пробрался ко мне в комнату и съел лежащую на тумбочке сладкую булочку, оставив меня без ужина. Говорят, что ночью эта коварная ящерица может залезть к вам под одеяло, чтобы погреться.

На пляжах Кубы изредка появляются мелкие акулы, которые представляют большую опасность для отдыхающих.

На островах Атлантического океана селятся многочисленные виды мелких птиц, которые по размеру сходны с колибри. Основными обитателями садов и парков являются скворцы и воробьи. Они похожи на наших, поедая многочисленную мошару.

В течение трех суток мы были свидетелями сильнейшего шторма на Атлантическом океане. В это время высота волны достигала трех и более метров. В непогоду на пляжах Кубы вывешиваются красные флажки, свидетельствующие о запрете купания.

Надо заметить, что солнце на Кубе очень коварное. За час-два пребывания на кубинском пляже можно сжечь кожу до волдырей и сильных солнечных ожогов. Так что ездить на пляжи Атлантики за шоколадным загаром не стоит. Я и сам в первые часы пребывания на кубинском пляже заработал серьезные солнечные ожоги открытых частей тела. А цвет лица у меня был подобен цвету

панциря старого вареного рака.

Жизнь других

В настоящее время Кубой продолжает управлять коммунистическая партия. Среднее специальное и высшее образование там бесплатное. Население бедное, зарплата низкая, а рабочих мест не хватает. Много нищих, которые побираются по всей стране. Нет даже элементарных лекарств. Дети ходят по улицам столицы и часто обращаются к иностранцам с просьбой: «Дядя, дай таблетку, а то голова сильно болит...».

Государственный язык на Кубе испанский, но население через два-три испанских слова вставляет в разговорную речь крепкое русское словцо «бл...», что российских туристов просто шокирует. Местные говорят, что этим словам научились у русских строителей, которые раньше работали на Кубе.

В последнее время российские компании вышли из Кубы. Даже оставили недостроенную атомную электростанцию. Сейчас господствующее положение в нефтедобыче занимают китайцы, а в электроэнергетике – канадцы. Но, несмотря на это, недавно российский олигарх Абрамович построил на окраине Гаваны шикарный отель.

(Окончание на стр. 4)



Куба далека – Куба рядом!

(Окончание. Начало на стр. 3)

Долгое время страной управлял Фидель Кастро – бывший выпускник духовной семинарии. Коммунистическую идею ему навязали советские лидеры Никита Хрущев и Леонид Брежнев. В результате всего этого народ живет по карточной системе и радикальных перспективных перемен пока не ощущается..

Фидель Кастро перед смертью завещал не ставить ему памятников, не называть его именем улицы и площади и даже не упоминать его имени. На Кубе его заветы чтут, а вот в Москве воздвигнут большой памятник кубинскому лидеру, а его именем названа одна из центральных улиц российской столицы.

Столица Кубы сегодня выглядит убого. Дома все старые и давно не видящие ремонта. Небоскребов и метро нет.

Во дворах и на балконах развешаны веревки с бельем. По улицам бродят голодные бездомные собаки и кошки, но они не являются предметом гонения. Люди их любят и подкармливают, несмотря на то, что сами являются полуголодными.

Улочки в столице узкие и кривые, а транспорта на них почти нет, так как в стране не хватает бензина. На автозаправках многокилометровые очереди. Большой популярностью пользуется конное такси. Всё это напоминает нынешнюю центральную Африку.

Автомшины на улицах Кубы старых советских моделей: «Москвич», «Волга», «Жигули». Их дополняют древние образцы американских «Фордов».

Государственная автоинспекция работает на Кубе на глазок, так как измерительных приборов скорости движения автомобилей у них нет. Штрафуют всех подряд, дабы неповадно было...

Интересно то, что на Кубе почти все семьи живут гражданским браком без регистрации, избегая налогов. В принципе, нравы в стране

специфические. Большинство молодых кубинки ходят по столице без нижнего белья, прикрывшись прозрачным халатиком или юбкой. У женщин-кубинки (молодых и не очень) есть слабость: они любят фотографироваться в обнимку с иностранцами, и я решил не лишать их этого удовольствия.

Дружба дружбой...

В Гаване долгое время жил и работал известный американский писатель Эрнест Хемингуэй. Здесь он написал свой знаменитый рассказ «Старик и море».

Культурных достопримечательностей и величественных архитектурных сооружений там мало. Их можно пересчитать по пальцам одной руки: Кубинский Капитолий, Национальный театр, Гаванский университет, Площадь Революции, статуя Иисуса Христа.

Самое большое и величественное здание в Гаване – российское посольство, которое занимает целый квартал. Около него припаркованы десятки российских автомашин. К чему это – никто не знает...

Русских на Кубе пока ещё уважают и боятся. Если заходишь в кафе или ресторан, то обслуживающий персонал этих заведений всегда приветствует громким возгласом «Русская мафия пришла...»

Спиртные напитки в питейных заведениях Кубы (ром и алкогольные коктейли) раздаются бесплатно. Пользуясь этим, наши напиваются там до «зеленых соплей» и ходят по улицам и коридорам отелей голыми. При этом правоохранительные органы стараются не ввязываться, и наче все может завершиться мордобоем и поножовщиной.

А теперь немного о кубинской кухне. В кафе и ресторанах Гаваны готовят много разнообразных блюд из тушеных овощей. Перец и соль в местной кулинарии не используются, поэтому и острых блюд нет. Хлеб тоже не всегда бывает на кубинском столе. А мясо буйвола как правило подается недожа-

ренным... с кровью.

Надо откровенно сказать, что есть некоторые национальные кубинские блюда просто невозможно.

Если вы планируете побывать на Кубе...

...то надо изучить климат этой страны и погодные условия в разные времена года.

Лучшим отдыхом на Кубе является период с октября по апрель. Зимой там очень жарко и дневная температура поднимается до 35 градусов. С июня по ноябрь преобладают тропические циклоны и штормы. Вода в океане становится холодной, что может омрачить пляжный отдых.

Перед поездкой надо обязательно определить цель. Если хотите отдохнуть на побережье и вам нужен океан, пляж и покой, исключая утомительные экскурсии и достопримечательности, то надо ехать на остров Кайо Коко. Там нет больших городов и промышленных центров. В этом случае кубинских достопримечательностей вы не увидите.

А если хотите сочетать отдых с экскурсиями, то надо отправляться в Варадеро. Оттуда можно добраться до Гаваны и других крупных городов страны.

Авиабилеты на Кубу относительно дешевые, перелеты беспосадочные, очень утомительные, продолжительностью 14 – 16 часов.

Если вы вдруг попадете в карантин по коронавирусу, то это беда: придется оплатить ночлег в небольшой комнатке по цене пятизвездного отеля. Питаться в это время будете из продовольственного магазина консервированными морепродуктами и водорослями. На посадке из самолета санитарная служба может взять выборочный тест и объявить вас носителем коронавируса. Чтобы избежать карантина, придется санитарным чиновникам дать взятку в



сумме 100 долларов США. Эта ставка для Кубы уже устоявшаяся...

Надо быть готовым к тому, что в аэропорту на досмотре могут изъять часть вещей из багажа и ручной клади и объявить их запрещенными к перевозке. Тогда лишитесь и этого...

В кафе и ресторане тебя могут не обслуживать до тех пор, пока не дашь чаевые. При чем блюда зачастую подаются холодными. А если попросишь разогреть, то надо заплатить 10 долларов. Такая же ситуация и в гостинице: за пользование утюгом, посещение душа и пр.

Экскурсионное обслуживание стоит на Кубе очень дорого: 100 – 200 долларов США.

Предусмотрена также плата за вход на пляж и возможность фотографироваться.

А если вдруг возьмешь с собой собачку, то будешь везде, даже в магазине, покупать на нее входной билет.

На курортах на каждом шагу надо давать взятки, в том числе за включение в номере воды и света.

На Кубе везде принято давать чаевые в сумме 1 – 2 долларов. Очень ценятся мелкие подарки в виде таблеток аспирина, анальгина или парацетамола. Свои лекарства там не производятся, а импортные – на вес золота.

При поездке на Кубу надо иметь в виду, что там очень много комаров и назойливых мошек, поэтому надо брать с собой специальные отпугивающие кремы. Ядовитых животных нет, кроме медуз. Пляжи хорошие, песчаные. На берегу ракушки и кораллы.

Почти все блюда на Кубе овощные. О кашах там никто не имеет представления. Чай в тех местах тоже не пьют. Заваривают какую-то травку в пакетиках.

Среди напитков самые распространенные коктейли с ромом.

Витрины продовольственных магазинов заполнены консервами из морских водорослей и бутылками с минеральной водой. Картина такая же, как у нас в 90-е годы.

Повторяю, что в аптеках лекарств нет, поэтому местные просят таблетки у русских туристов. Меня тоже эта просьба не миновала: остановила на улице русская пожилая женщина из местных переселенцев и попросила аспирин или парацетамол. У меня была с собой упаковка цитрамона. Бедная старушка заплакала и поцеловала мне руку.

Несмотря на то, что на Кубе русских любят и относятся к ним уважительно, возможность обсчитать тоже не упускают...Нужда заставляет...

Александр СТАЦЕНКО.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШГАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №120. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж